



金胶州数字报

http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

# 金胶州

2025年4月16日

农历乙巳年三月十九

星期三

总第4558期

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

一个个活力迸发的“空中园区”，推动主城区经济向“上”生长、向“高”攀登——

## 看三里河发展的“向上之道”



上合国际人才双创产业园

□记者 辛洁  
通讯员 孙泽辰 报道

三里河畔，一场静水流深的变革，开辟出一条主城区经济高质量发展的“向上之道”。

楼宇不仅是城市的空间载体，也是培育发展新质生产力的

沃土。近年来，三里河街道持续构筑楼宇经济多元发展的“空中园区”，发展成果频频“出圈”。仅2024年，三里河创业孵化基地营业额突破25亿元、税收突破1亿元。上合国际人才双创产业园成为“人力资源产业类特色楼宇”，

先后招引落地了中电光谷为链主的上合国际青年智谷以及上海深兰为链主的深兰(青岛)人工智能科创园两个新型都市产业楼宇项目。

从高楼大厦到增长引擎，三里河街道楼宇经济加速狂飙。

### “三里河速度”：一年双倍增

日前，记者走进三里河创业孵化基地，目之所及皆是创业图景：企业推介展板一字排开，创业孵化政策布满墙面，众创空间、多媒体功能区、洽谈区等公共服务设施一应俱全。

作为全市第一家综合型创新创业孵化基地，采取“政府支持+专业团队运营”的方式，由三里河街道主导筹建，天安创智运营管理科技有限公司进行运营。基地引进了海信、海尔海纳云、海尔酒联网、浪潮云等头部企业，重庆金鑫、胶东供应链、深圳华傲等数字经济企业，上合阿尔坦、瑞江恒泰等国际

贸易企业。2024年，基地实现营业额、税收“双倍增”，营业额突破25亿元、税收突破1亿元，培育科小、高新技术、专精特新企业30家以上，规上企业数量45家以上，数字经济增速55.4%，成为我市首家“青岛市科技企业孵化器”。

无独有偶，天泰金融广场打造“1136”服务品牌，覆盖10个楼座内600余家企业，实现“楼事楼议、楼事楼办、楼事楼管”；上合国际人才双创产业园围绕人力资源服务和高端服务业为核心板块搭建人才创新创业载体，打造上合才企之家、国家级人力资源产业

园，成为“人力资源产业类特色楼宇”；以商贸为特色的宝龙城市广场，集聚80余家电商企业，带动销售额超10亿元。

“我们高度重视企业服务工作，积极协调市直各部门为入驻企业开通了一系列绿色通道，加快企业行政办理速度，让企业将更多的时间精力放到新产品新技术开发及推广上。”三里河街道党工委副书记薛春风说，办事处将持续加大对楼宇经济的支持力度，从物理载体扩容、科技人才项目引进培育、总部经济等方面发力，实现新增长、新突破。（下转第二版）

## 市政府常务会议召开

□记者 王璐 报道

本报讯 4月15日，市委副书记、市长于冬泉在市级机关办公大楼，主持召开了十八届市政府第60次常务会议。

会议听取了市发展改革委关于全市“十五五”规划编制工作方案的汇报、市政府投资管理办法编制情况的汇报；市商务局关于上合新区大力提振消费实施方案起草情况的汇报、鼓励国际贸易高质量发展若干措施的汇报；市科技和工业信息化局关于推进传统产业扩能提质实施方案的汇报；市农业农村局关于2025年胶州市和美乡村项目建设情况的汇报。

会议强调，要立足战略全局，强化规划引领，聚焦“五大新城”建设，进一步突出新质生产力培育、数字赋能等关键

领域，确保规划既有高度、更接地气，真正成为引领胶州高质量发展的行动纲领。要细化节点管控，科学高效推进，逐项明确责任单位、推进路径，深化与国家部委、省厅的常态化对接，力争更多上合元素进入国家“十五五”盘子。

会议要求，要坚持规划引领，严把项目准入关。要完善协同机制，各行业主管部门要立足职能，精准提报本领域重点项目，杜绝“凑数充量”。要注重风险防控，及时发现和纠正问题，确保项目规范实施。

会议强调，要用好上合示范区、临空经济示范区两大“国字号”平台，抓好假期前后

消费旺季，策划举办好新能源汽车展、家居博览会等重要促消费活动，把握提振消费与实体经济、

（下转第二版）

## 胶州市—徽县东西部协作联席会议召开

□记者 曲一鸣 报道

本报讯 4月15日，甘肃省徽县委副书记、县长刘鹏飞带领考察团来我市对接东西部协作有关工作。市委副书记、市长于冬泉在市级机关办公大楼主持召开了胶州市—徽县东西部协作联席会议。

于冬泉指出，胶州和徽县虽然相隔千里，但在国家东西部协作重大战略的牵引下，交流合作越来越频繁，各领域工作取得了新成效。今年，两地协作已经走到了第9个年头，站在新的历史起点上，如何把东西部协作的文章写得更好，是当前工作的重中之重。胶州将认真落实党中央决策部署和上级要求，围绕“徽县所需、胶州所能”，进一步健全沟

通机制、深化产业联动，推动优势互补、发展互惠、合作共赢。

刘鹏飞表示，非常感激胶州市多年来对徽县东西部协作工作的大力支持与无私帮助。希望胶州在产业培育、商贸合作和人才交流等方面继续加大对徽县的帮助力度，共同谱写友好协作新篇章。

会议听取了关于胶州市与徽县2024年东西部协作工作开展情况的汇报。

在胶期间，徽县考察团一行在市人大常委会主任刘涛、副市长徐栋良陪同下到益海嘉里(青岛)食品工业园、洋河镇乡村振兴示范村曹家庄、青岛·上合之珠国际博览中心、青岛农心食品有限公司等地进行了考察。

## 4月16日市自然资源和规划局局长宫红做客《行风在线》

4月16日(周三)上午8:00—9:00，市自然资源和规划局局长宫红，将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间，欢迎广大市民围绕我市规划编制、土地要素保障、不动产登记、优化营商环境等方面的工作与宫红局长在线交流。届时，胶州FM87.5广播频

率、胶州广播电视台综合频道、“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号、云听APP和蜻蜓FM、胶州FM875抖音号、云上胶州抖音号等平台同步直播。

欢迎您拨打热线82200001参与节目，也可通过“云上胶州”APP、“胶州875”微信公众号平台留言。

## 雷霆出击 多部门夜查非法电鱼行为

□通讯员 王琛 张晓明 报道

本报讯 4月15日凌晨，市水利局联合市农业农村局、市海洋发展服务中心于4月15日凌晨成功抓获一起非法电鱼事件，现场查获渔获物211公斤及专业作案工具若干，有力震慑了非法捕捞行为。

4月14日21时30分，市水利局接群众举报称大沽河胶州段疑似存在非法电鱼活动。接报后，市水利局会同市农业农村局、市海洋发展服务中心，第一时间到达现场。抵达目标河段后，执法人员采取隐蔽蹲守策略，克服深夜低温、视线不良等困难，



（下转第二版）

导读

## 胶州市2025年民生实事解读

详见4版